

Diario de Burgos

Año XLV. Núm. 18.828.-Burgos § Apartado 46, Oficinas: Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015 § Miércoles 21 de Agosto de 1935

LA MISERIA DE LOS REYES

Por JUAN DE ROCA

Las causas de la miseria real.—La lista civil en 1772.—Las Cortes de Castilla.—Arbitrios extraordinarios.—Los apuros monetarios de los Austrias.—Otros datos curiosos sobre la penuria de las casas reales

Mentadas quedan en un artículo anterior publicado por nosotros hace ya días, las calamidades que por necesidades apremiantes hubieran de sufrir nuestros monarcas. Es necesario trasladarse con la imaginación a los usos y costumbres de aquellas fechas, para poder interpretar las causas de tan ruinosas situaciones en reyes, señores absolutos de vidas y haciendas, y rigiendo un Estado que por entonces ocupaba lugar preeminente en el concierto de pueblos civilizados. Un Felipe II era, ante propios y extraños, la cabeza visible, pensante y parlante, de todo el poderío español. Llegaban las embajadas de todo el orbe a la Corte, y era justo saliesen complacidos del trato recibido en la metrópoli de la España cuyos dominios no veían ponerse el sol. ¿Quién no ha leído la espléndida aparatosa de la embajada de un Gran Turco? Quizá su recepción todo boato y pompa, costase no pocas cavilaciones al contador o tesorero mayor de la real hacienda. Pero el turco nada vió que significase miseria o estrechez; volvió a su tierra haciéndose lenguas de nuestra magnificencia, y esto es precisamente lo que se trataba de demostrar.

Cuando el rey, de por sí y ante sí, asumía toda la iniciativa y la responsabilidad de los negocios de Estado, atendía no solamente a las necesidades de su particular incumbencia, sino a las de las reales personas que rodeabanle. Para que los príncipes, infantes, reinas viudas y reales deudos atendiesen a su decoro, tenían asignadas cantidades considerables, con el título genérico de alimentos de las personas reales.

En 1758, según rezan los libros de Hacienda de aquellas fechas, al infante don Felipe asignábanle 1.200.000 reales de vellón, y a la reina viuda, 15.948.000. En 1772, la lista civil por este concepto era la que sigue:

	REALES VELLÓN
Príncipe de Asturias	2.000.000
Princesa	549.000
Infante primogénito	1.512.000
Cada infante hermano del rey	1.650.000
Duque de Parma, hermano del rey	785.000
A cada infanta hermana del rey	549.999

Como puede verse, no estaban precisamente pobres las personas de la familia real, máxime cuando se considera que entonces el real era el equivalente, como tipo monetario, de la peseta de hoy. Sobre la cabeza del monarca caía el peso de los gastos agobiantes, unos quizá superfluos, otros necesarios. Entre los primeros pueden citarse los de las diversiones en los reales sitios del Pardo y Aranjuez que vinieron a promediarse, en los cuatro años de 1755 a 1758, unos 3.381.000 reales. El casamiento de un príncipe o una princesa significaba dispendiosos gastos para la nación. Fernando el Católico, cuando casó a su hija Catalina con el heredero del trono de Inglaterra, dotóla con 200.000 ducados. Para el casamiento de don Fernando, nieto del rey de Nápoles, con doña Isabel, hija del rey don Fernando, depositáronse, en 1576, 50.000 de arras y 200.000 doblas que se acostumbraba a dar de dote a las infantas de Castilla.

Las esposas de los reyes ayudaron considerablemente a la penuria de su consorte con los desordenados gastos de su atavío y servidumbre. Cuando se sabe que sólo entre un reducido número de camaristas y mozas de retrete, durante el reinado de Carlos II, consumían 1.023.261 reales, se puede juzgar de los despilfarros que se cometían en la Corte.

Las Cortes que periódicamente se reunían en diversas poblaciones de Castilla, para tratar de los negocios de Estado y arbitrar recursos, en todos tiempos aconsejaron moderación en lo referente al capítulo de gastos. Ya en el Fuero Juzgo dicese: "Los reyes deben ser más escasos que gastadores", y en las Cortes de Madrid, en 1258, señaláronse 150 maravedís para el plato diario del rey y de la reina, pidiéndose "que los homos que con ella venían, comiesen más mesuradamente a que no ficiessen tanta costa como facen"; y más adelante añade: "que obediencia no debe el rey cosa que sea contra derecho, o por esto guardar ha menester que sea mesurado en sus dispensas y en sus dones".

Las de Briviesca, en 1387, afirmaban "que en las raciones o equitaciones o mercedes de la real casa, había muchas cosas superfluas, pidiendo su reforma por cuanto salían de las cuevas y sudores de los labradores; y al rey le plugo de lo hacer así". En Valladolid, en 1558, quejábanse de las grandes costas de la Real Casa, "por haberse puesto al uso de Borgoña, que era más costoso que el uso y modo de Castilla". Bueno será recordar aquí fue siempre la Corte francesa la más factuosa de todas y de donde salían las modas que una vez aquí implantadas, sólo perturbación y daño ocasionaban en nuestra vida social, por no estar adaptadas ni a nuestro modo de ser ni de pensar.

En una célebre consulta que el Consejo hizo a Felipe III, el año 1623, pidió que pusieran moderación en la Real Casa, en trajes y vestidos, para que los demás, a su imitación, se moderen y co-

rrijan y asimismo en la reformatión de los gastos extraordinarios y acrecentamiento de criados, y también en las jornadas, que estando al patrimonio real tan alcanzado, no conviene que se hagan no siendo forzoso, a costa del sudor de sus pobres vasallos, los cuales padecen infinitas vejaciones". Estas intervenciones del pueblo en la Real Hacienda, más que meros platonismos inspirados por el amor a la virtud y a modestia, era los únicos expedientes a que podían recurrir los ciudadanos agobiados siempre por multitud de impuestos.

No fueron pocas las voces en que, para salir de un agobio, obligaban a aflojar la mosca a las clases pudientes; en la fecha reciente de 1803, don Martín González, obispo de Astorga, dió al rey 1.100 doblas de oro, y el mismo monarca confesaba deber a dicho prelado 400 doblas de oro, que habíale prestado a su alcaide Samuel. En 1689, no sabiendo de dónde sacar dinero, inventóse un tributo con el nombre de "donativo forzado", sobre todos los que servían destinos u oficios con despacho del rey. Este arbitraje equivalía al actual ridículo descuento que han de satisfacer nuestros burócratas, y a título de ejemplo diremos que los escribanos tenían que satisfacer diez ducados para remediar la escasez de la escarcela regia.

Como arbitrios extraordinarios, adoptáronse algunos en los principios del reinado de Felipe II, que eran verdaderos casos de autofagia; algunas rentas, como la de dote anual sobre las alcabalas, que importaban 10.400.000 maravedís, vendiéronse para poder completar 600.000 ducados que en 1566 necesitábanse con la mayor urgencia.

Los apuros monetarios de los Austrias, lleváronlos con gran frecuencia al antiquado recurso de vender una renta pública, o sea, lanzarse a brazos llenos en manos de la usura. Felipe III declaraba en 1600, que de 10.000.000 de ducados que importaban las rentas de la corona, cuatro millones estaban empeñados.

Nuestro innato sentido de honradez hizo que, hallándose don Alfonso IX de Castilla en Burgos, el 23 de Septiembre de 1208, obligase a su hijo y sucesor ante varios ricos hombres allí presentes, "jurarán pagar las deudas que había contraído, señalando para ellas las rentas de Toledo y las salinas", añadiendo que su sucesor no las poseería hasta que aquellas no quedarán satisfechas.

Si cuanto venimos diciendo honra la seriedad de los reyes de entonces, otros hechos comunes en aquel tiempo indican en su poca estima tenían el respeto a la personalidad humana. Cuando por cualquier circunstancia queríanse premiar los servicios reales o ficticios de algún intrigante o leal servidor, más que al dinero recurrían los soberanos al título nobiliario y a la enajenación de los derechos de la corona sobre un determinado número de súbditos. Así, por ejemplo, los Reyes Católicos hicieron al alcaide Cabrera donativo de 1.200 vasallos en tierras de Segovia, para recomensar sus buenos oficios; lo cual, si es cierto llevóse a efecto, fué no sin la más alaradada protesta de la población, que en señal de duelo levantó tres tabladillos enlutados mientras los niños dábanse de bofetadas como señal de no olvidar tamaña injusticia.

A más a pesar de cuanto intentóse para nivelar los gastos e ingresos, todo era ineficaz. Llegóse a los mayores absurdos en materia tributaria, y merecen recordarse, entre otras cargas, la del "chapín de la reina", importando 150.000.000 de maravedís, que los vecinos del Estado llano pagaban en siete plazos de cuatro meses cada año, para los gastos de la boda del Rey y la de contribución de vajilla, que Enrique IV de Castilla cobró, autorizado por las Cortes de Burgos, y que Murcia, entre otras, satisfizo con 1.000 marcos de plata en 40 piezas labradas y esmaltadas.

A qué extremo llegaría la penuria algunas veces, aparte las de índole privada, que Alfonso XI, al subir al trono, hallóse que los gastos eran de 9.000.000 maravedís, y sólo 1.600.000 las rentas. Convocada la junta de arbitrios para ver de nivelar el presupuesto, y reunidos los procuradores, nobles y prelados, era tanta la necesidad de todos, que para no sufrir las cargas "hubo una pelea en los palacios del rey y en la Cámara, que si no fuera por el infante don Juan, que salió y los puso en orden, se mataran unos a otros".

Como nunca faltan espíritus preclaros que indagasen las causas de tantos males, no faltó quien, al estudiar el perpetuo malestar de nuestra hacienda, dijese: La Real Hacienda, que debiera ser muy opulenta, según las muchas y excesivas cargas de tributos, el estar pobre, no era falta de contribuciones, sino culpa de las muchas sangrías que la hacían las manos por donde pasaba. Sin quitar la causa, aunque la tierra brote plata, será imposible que el Real Patrimonio no esté cada día en mayor empeño y los vasallos sin tener qué empeñar. Las manos por donde pasaban los tributos eran las de los hombres de negocios y arbitristas, plaga inmunda que chupó como sanguijuela insaciable los recursos tributarios de la nación, hasta que el Conde de Aranda puso fin a tal estado de cosas.

DIPUTACION PROVINCIAL

Condonación de cantidades por pérdida de cosechas

LA ESTANCIA DE LOS ASILADOS QUE FORMAN LA COLONIA, EN QUINTANAR DE LA SIERRA.—VARIOS ASUNTOS DE TRAMITE

Preside el señor Ruera y asisten los señores Peralta, Nebreda, Escribano, Blay y Fournier adoptándose lo siguiente acuerdos:

Quedar enterada de una carta del presidente de la Diputación de Valladolid, interesando se apoye la petición que ha hecho al Gobierno en súplica de que al implantar el documento de identidad, se lleve a cabo con fusión al mismo de la cédula personal de los interesados.

El señor presidente manifestó que a su debido tiempo se había dirigido telegrama en este sentido al señor presidente del Consejo de Ministros.

Quedar enterada de un oficio del presidente de la Diputación de León, relacionado con el percibo de la pensión, de la huérfana del finado inventor de aquella Corporación D. José Trebol Basal.

Pasó a la Comisión especial de Reglamentos una instancia del oficial don Juan Páramo, en súplica de que se le considere incluido en el apartado A del nuevo reglamento de pensiones, a los efectos de cotización.

Facultar al director de Obras provinciales, para que proceda como estime oportuno contra el vecino de Los Ausines don Heliodoro Cuñado, por daños causados en la carretera con motivo de la ejecución de una obra.

Conceder 25 días de permiso al oficial de Secretaría don Eduardo Rosales.

Que por la dirección de los Establecimientos de Beneficencia se remita certificado facultativo del estado en que se halla el oficial de pala de los hornos de la Casa de Caridad, Miguel Aguada.

Quedar enterada de los partes de ingresos de enfermos en el Hospital provincial.

El presidente dió cuenta de haberse hecho efectivos por la Cooperativa de Casas baratas de empleados provinciales, los libramientos correspondientes a la subvención y préstamo concedido a la misma por el Estado, así como de las cantidades que dicha Cooperativa ha ingresado en la Caja provincial, por los anticipos hechos a la misma por la Corporación, acordándose quedar enterada, y facultar al presidente para que, de acuerdo con la Cooperativa, proponga las condiciones en que ha de concertarse el nuevo contrato que se le vea a cabo por la cantidad que resulta, en deber a la Diputación.

El señor Peralta dió que ayer, en unión de los señores Ruera Escribano, Blay y Fournier, había visitado a los niños de la Casa de Caridad, que componen la colonia escolar de Quintanar de la Sierra, viniendo muy complacidos del buen estado en que se encuentran y que por el presidente y por encargo de don José Redondo vecino de Burgos habían sido obsequiados los niños con caramelos. Se acuerda quedar enterada y que se den las gracias a dichos señores por su atención.

A petición del señor Nebreda se acordó dirigir instancia al ministro de Trabajo Sanidad y Previsión, en súplica de que se conceda un mes de prórroga a los Ayuntamientos y entidades para poder presentar los pliegos y proyectos de construcción de edificios, a los efectos del artículo 6.º de la Ley de la previsión contra el paro de 25 de Junio último, por entender que el plazo determinado en el mismo, es sumamente corto para que los Ayuntamientos puedan acudir con sus proyectos a dicho concurso.

Conceder la pensión temporal de 240,90 pesetas anuales a doña Saturnina Castilla viuda del cabo celador de la Casa de Caridad don Juan Ibáñez, y que pase el expediente a informe de la Comisión especial de Reglamentos al objeto de resolver respecto del segundo extremo que solicita.

Devolver las fianzas a los contratistas de carreteras don Hermenegildo Pascual y don Esteban Uzquiza.

Aprobar el proyecto de camino vecinal titulada de Santa Cruz de la Salceda a Castrejedo de Robledo.

Condonar las siguientes cantidades en concepto de perdón de la contribución por pérdidas de cosecha a los Ayuntamientos que a continuación se expresan.

Lerma, 4.942,12 pesetas; Cilleruelo de Abajo 4.643,50; Covarrubias, 7.104,17; Torrecilla del Monte, 1.847,24; Santa Inés 2.411,16; y Villalmanzo, 2.365,13 pesetas.

Hacer entrega a Patrocinio Serna de Villarcayo, de su hija Petra acogida en la Casa de Caridad.

Idem ídem a Severiana Azofra de Burgos su hija Rosario.

Idem ídem a María Anzola de Fontioso, su hijo Nicolás.

Aprobar las cuentas y entrega de existencia y valores, hecha por la Caja de jubilaciones y pensiones a la Diputación provincial por haberse hecho cargo de los mismos.

Aprobar varios padrones de cédulas personales y que se recuerde a los Ayuntamientos que no les han enviado la necesidad de que lo hagan en un breve plazo.

Conceder los beneficios del impuesto de cédulas personales en concepto de padres de familia numerosa a don Julio Gómez, de Solduengo y don Luis Gárate, de Mamolar.

Reclamar datos para resolver las instancias de don Abelardo Martínez, de Humada; don Crescencio Cuevas, de Bledo; don Felipe Martín, de Castriño

ESTAMPAS DE CINE



Uno de los momentos de la divertida producción B. I. P. "LA CHICA DE LAS MONTAÑAS" que presenta CIFESA

ADOLFO DE SANDOVAL, EN BURGOS

Acompañado de su tan distinguida esposa la excelentísima señora doña Elena Olea de Sandoval, ha llegado a Burgos para pasar entre nosotros unos días el académico Adolfo de Sandoval, cronista de Toledo y de su provincia, presidente de honor de la Sociedad cervantina, y de la Biblioteca-Museo internacionales cervantinas, etc. etc.

Sandoval, el cantor de nuestras Catedrales y de nuestras ciudades históricas, como en todas partes se le denomina, y cuyos recientes libros—pasan de treinta y cuatro los por él publicados—"El hombre que necesita España", y "El pobrecillo de Asís", se leen ya casi en toda Europa y mucho en América. Va a escribir ahora, con el título "El amor, más poderoso que la muerte", la novela de Burgos, como ya escribió su novela de Toledo "Toda hermosa", la de Avila, "La gran fascinadora", tres de Segovia, "Beatriz Pacheco", "Los amores de un cadete artillero", "Fuencisla Moyano"; dos de Oviedo, "El Corazón de un estudiante", y "Almas gemelas", la novela de Salamanca; la casi novela de Soria, "Rayo de luna", y la novela madrileña y aristocrática, "Forjador de almas". La señorita de Altamira).

Sean bien venidos.

En quinta página, ANUNCIOS DE ESPECTACULOS

Ecos de sociedad

A las nueve y media de la mañana de hoy, en la iglesia de San Gil Abad, de esta ciudad, se ha verificado el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita Feiisa Villanueva Palomares, empleada en la Administración de DIARIO DE BURGOS, con el culto agente de policía don Aníbal Martínez de Ja Ho.

Bendijo la unión el párroco don Honorato Carraño y actuaron de padrinos la madre de la desposada doña Sofía Palomares Peña y el padre del novio don Pablo Martínez de la Ho.

El acta la suscribieron don Demetrio Rodríguez y don Román de la Cruz.

La boda se celebró en familia y los nuevos esposos salieron en viaje de novios para Vitoria, Logroño, Zaragoza y Barcelona, población donde fijarán su residencia.

Deseamos a la feliz pareja una eterna luna de miel.

Se encuentra en Burgos, acompañado de su distinguida familia, el ilustre maestro don Sidonio Pintado, director del grupo escolar "Lope de Vega" de Madrid

de Riospuega, y don Bernardino Gúemes, de Quintanavides.

Aprobar varias cuentas.

Idem las bases y condiciones a que los recaudadores de contribuciones de los partidos de Aranda y Roa, han de atenerse para el cobro del impuesto de cédulas personales.

Instantánea política

Sigue planteado el problema del trigo

Apenas resuelto, al menos de un modo legal, el problema del trigo procedente de la cosecha de 1934, se plantea el de 1935. Ya advertimos en otra crónica que las palabras del ministro de Agricultura anunciando una posible importación por insuficiencia de la cosecha, sería un error trascendental que colapsaría el mercado en el año próximo y aun en este mismo curso agrícola.

El problema ya está planteado en los campos de España, en tierras de Castilla. En efecto, la tasa sentenciada el precio de 89 reales fanega. Pero en la realidad se vende a 63 y 70 fanega. ¿Por qué?

El agricultor, el pequeño agricultor, tiene el cumplimiento de sus obligaciones al terminar el año agrícola. Durante el año ha vivido del crédito que le otorgan comerciantes, harneros. En este tiempo de pagar las llamadas "iguales"—sistema de contratación a tanto alzado—al médico, boticario, veterinario, etc. ¿Qué puede hacer sino entregar su trigo a quien quiera comprárselo? Y por el precio que den, porque el comercio de cereales no se excusa de la ley de oferta y demanda que rige en el mercado.

Estos hechos determinan un comercio clandestino que nadie puede impedir. ¿Es un precio ruinoso? Sin duda es así. Pero es aún más catastrófico para la vida económica familiar la paralización del mercado.

Se dirá que el Crédito agrícola corrige estas situaciones anormales. Pero el agricultor español, generalmente, solicita módicos préstamos y la existencia de uno de estos paraliza la capacidad crediticia. ¿Y cómo podrá ser de otro modo? ¿Pueden habilitarse créditos en cantidad suficiente para que la cosecha entera, o en su mayor parte, esté encerrada en los graneros de los agricultores modestos? Sin duda alguna se puede responder con una negativa rotunda. Se dijo que la solución buscada al problema era de carácter transitorio. Desdichadamente, como todo lo provisional en España es definitivo, nos tememos que se pretenda solucionar el nuevo problema por el mismo método. No es eso. Hay que acometer de frente con una ley orgánica de peritos y sindicatos.

ALVAREZ DE LEON

Ateneo Popular

I CERTAMEN DEL TRABAJO

Durante las horas de visita de esta interesantísima exposición, la animación es extraordinaria tanto que puede decirse con seguridad que todo Burgos ha de desfilarse por el local de la calle de San Pablo donde se halla instalado.

El público sale complacido del Certamen y son muchas las personas que se acercan a los directivos del Ateneo—siempre a la disposición de los visitantes—para felicitarlos por el feliz resultado de esta iniciativa que honra a Burgos y que, además, abre camino para otras manifestaciones análogas, de cuya periodicidad tanto provecho habían de obtener los trabajadores y artistas burgaleses.

Después de publicada la última lista de premios, se ha recibido otro, de 50 pesetas, del entusiasta miembro de la Comisión organizadora del Certamen, don Santiago Moreno.

BIBLIOGRAFIA

EL SOBRINO DE ISABEL, Publicada en la Colección «La Novela Rosa». Un volumen en rústica, 150 pesetas. —Editorial Juventud, S. A.—Provenza, 101.—Barcelona.

La reciente producción de la conocida escritora española es una novela sentimental entre ella y sobrino, cuyo parentesco emana de singulares circunstancias cuando un recíproco cariño les unía en sus juegos infantiles. La separación impuesta al añejarse el muchacho para iniciar sus estudios náuticos, no atenúa aquel afecto, como sucede generalmente cuando esos afectos de juventud no han arraigado en el corazón, sino que la ausencia desarraiga en el ánimo de uno y otro cierta ansia que sólo se mitiga cuando logran relacionarse aunque sólo sea por escrito.

El marino queda huérfano poco después de ingresar en la Armada, y el alma de la muchacha, soja también, se desvela con más intensidad por el porvenir del compañero inolvidable mientras su orfandad la llena de maternal inquietud. Ruega por él pidiendo el éxito en sus próximos exámenes y no pierde ocasión para enterarse de la ruta del navegante, cuando descubre, al enterarle él de un compromiso amoroso, que los sentimientos que le inclinan al muchacho, tienen otra expresión que la de maternal solicitud. ¡Ella, la Fe Isabel, que lleva tres años af sobriño!

Magnífica narración que se desenvuelve mansamente en las profundidades de un sentimiento apasado, en puro ambiente español, evocando creaciones del clásico arte nacional, con exquisita emotividad y justísimas apreciaciones

CARIDAD

Recomendamos a la caridad pública a un matrimonio anciano compuesto de Valentín Ortega, ciego y paralítico y Dominica Pérez, que también se halla enferma, quienes se encuentran en la mayor indigencia.

Los señores pueden enviarse a la calle de la Trinidad número 18, segundo, izquierda, cuya habitación ocupa el infortunado matrimonio.



¡CUIDADO CON LAS IMITACIONES! COMPREBE SI LE DAN HOJAS DE LA FABRICA NACIONAL DE TOLEDO. PRODUCTOS NACIONALES (S. A.) Ap. 601 MADRID

Edición de las ocho de la noche

Dirección General de Bellas Artes

Burgos hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 21 de Agosto de 1905

Ayer por la mañana, llegó a Burgos el tren especial que conduce a los ingenieros militares y que fueron recibidos en la estación por el general Roldán, coronel Monteverde y otros jefes y oficiales.

Las fuerzas del parque aerostático, vienen al mando del teniente coronel don Pedro Vives.

Para hacer las observaciones del eclipse, traen todo el material necesario.

Las observaciones serán hechas desde tres puntos: con globos sondas y en la estación de tierra.

El globo «Júpiter», será pilotado por el teniente coronel señor Vives, que llevará como tripulantes al profesor alemán Mr. Bersón y al auditor de división, señor Romeo.

El «Marte», será pilotado por el capitán de Ingenieros, señor Kindelán, y como tripulante irá el director del Observatorio Central Meteorológico de Madrid, señor Arcimés.

El «Urano», irá pilotado por el teniente de Ingenieros, señor Herreras. Le acompañará don Jesús Duro, del Real Aero Club Español.

Dichos globos, tratarán de alcanzar y mantenerse en equilibrio en ella, durante la totalidad del eclipse, la altura de 5.000 metros.

El presidente del Consejo de ministros, don Eugenio Montero Ríos, tiene el propósito de venir a Burgos acompañando a S. M. la Reina.

Ha fallecido en esta población, el abolidor don Primitivo Fernández-Díaz, persona de todos apreciada en Burgos.

Ayer se inauguró en el Salón de Recreo el servicio de baños.

Ayer se celebró con toda solemnidad, en Quintanilla Escalada, la inauguración de las obras de «El Porvenir de Burgos».

El mar de Castilla

baña tus playas del Sardinero, envía a veranear a tu familia a ellas, lo pasará admirablemente, con tranquilidad y con más economía que en otros puertos.

Radio Castilla

LONGITUD DE ONDA 201,1 M.—FRECUENCIA 1.492 K/C

Programa para esta noche:

A las 21,30.—Apertura y señales horarias.—Cotización de bolsa.—Boletín Meteorológico.—Suite popular española (Falla) El Paño moruna-Nana-Asturianada-Jota-Reigen (Popper) Chanson Indue (Rimsky-Korsakow) Shanson Villageoise (Popper) Menuet (Hyand) Vistes al mar (Toldrá) El Bapón Gitano (Straus). La Boda de Luis Alonso (Giménez) Los Mares de Hawai (Kettelbey) En el jardín de un templo chino. Noticias locales y provinciales.—Música ligera.—Noticias de última hora.—Himno nacional y cierre.

Sobremesa día 22. A las 14.—Apertura y señales horarias.—Calendario astronómico.—Recetas culinarias.—Predicción del tiempo.—Flores de Granada (Brullo) Pasodoble.—Farruca torera (Font) Cádiz-Safero de Cádiz (Anta) Pasacalle.—Tangos Gitanos.—El Cirujá (Cruz) Tango.—Callecita de mi barrio (Laporta) Tango.—Dame tu mano (Mojica) Canción.—Mi último amor Mojica (Mojica) Canción.—Norma Bellini) Obertura.—Azabache (Torroba) granadina y por bulerías.—El Huesped del Sevillano (Guerrero) Canto a la espada.—El suspiro del Moro (Chapi) Melodia española.—El Perro Chico.—(Arniches) El Pay-Pay.—El mesón de la floridá. (Sama) Chantillon. Noticias generales.—Himno nacional y cierre.

Diario de Burgos

SE VENDE EN MADRID: Kiosco de las Calatravas, idem de Teófilo Gómez, Alcalá 22, frente al Teatro Alkazar. EN BILBAO: Librería T. Cámara.—Alameda de Mazarredo y Alameda de Urquijo. EN VITORIA: Kioscos de Marcela Alonso y de Isabel González. EN SAN SEBASTIAN: Corcuera Hermanos.—Garage Garnier. EN VALLADOLID: Librería Sucesoras de Laurentino de la Justicia. — Plaza Mayor. EN PALENCIA: En la Librería de Santiago Morondo.—Mayor Principal. EN MIRANDA DE EBRO: En las Bibliotecas de la Estación y Mario Angulo. EN LAS CABEZAS DE PARTIDO y pueblos importantes de la provincia.

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Fundada el día 11 de Junio de 1926, bajo el patronato del Gobierno y con la garantía del Excelentísimo Ayuntamiento e instalada en la planta baja de la Casa Consistorial

INTERESES QUE ABONA:	
En libretas ordinarias	el 3 por 100 de interés anual
En imposiciones a plazos de seis meses	el 3'60 por 100 » »
En imposiciones a plazos de un año.	el 4 por 100 » »
En cuentas corrientes a la vista	el 1'50 por 100 » »
CAPITAL DE IMPONENTES	
En 31 de Diciembre de 1934	17.265.748'02 pesetas
En 30 de Junio de 1935	18.513.042'63 »

ECOS DE LA PROVINCIA

El DIARIO en Miranda de Ebro

Deportivas.-La Vuelta Ciclista a Castilla En la segunda decena de Septiembre, se verificará esta magnífica y estratégica carrera ciclista, en la que tomarán parte afamados corredores de la región, en franca lid con otros valiosos elementos que también acudirán, dispuestos a vencer en tan dura y simpática prueba, y por las excepcionales condiciones en que se efectuará, ha despertado un enorme y expectante interés.

Para ello, la Comisión organizadora de Valladolid, punto de residencia de la misma, estuvo en esta ciudad de Miranda, entrevistándose con los deportistas ciclistas locales, y con las autoridades, dando instrucciones, que se ampliarán después con detalles concretos.

Por las circunstancias de la carrera, y situación de Miranda, se ha escogido a esta ciudad, utilizándola para control y se recibirán órdenes para el aprovisionamiento de los corredores, sitio en que se ha de efectuar, ambulancia sanitaria, precauciones para el paso de los corredores, situación del público y todo cuanto se relacione con esta importante carrera.

Su paso por ésta, será por las calles de la Libertad de Galán, Libertad de García Hernández, 14 de Abril y carretera de Bayas, que pasando por Arce, seguirá hasta el «Cruceiro», antes de llegar a Zambrana para continuar por la carretera de Rioja.

Sabemos que son muchos y muy importantes y de gran valía los elementos que tomarán parte en esta gran vuelta, que servirá de prueba para organizar otras que se tienen en estudio.

Mucho celebraremos que así sea, para dar impulso a este populatísimo deporte.

Fútbol.-Ficheros

Falta un mes para dar principio al Campeonato y el Club Deportivo Mirandés, ya tiene ultimados sus asuntos y espera con impaciencia su primer partido, ya que este año presenta un gran equipo. Los aficionados y entusiastas, no están menos impacientes que el Club.

Firmaron su ficha los jugadores Agote, Cerezo, Goyó, Manolo, hermanos Riera, Isaac, Celaya, Juanillo, Blesa, hermanos Latorre, Antimo y Jesús; lo harán a la mayor brevedad, Paco, Basi y algún otro jugador que despusente en los partidos de prueba que se piensan hacer, con objeto de llegar al Campeonato en la mejor forma posible para luchar con los clubs de Haro, Logroño, «Club Deportivo» y «F. C.», y el de la capital de nuestra provincia el «Burgos F. C.»

Dada su importancia, en este torneo

El DIARIO en Santo Domingo de Silos

Entrega de la bandera a la Guardia Civil

Con motivo de celebrarse en esta villa la festividad de la Asunción de Nuestra Señora, tuvo lugar la no menos solemne ceremonia de la entrega de la bandera a esta comandancia de la guardia civil que el Ayuntamiento y pueblo le dona en prueba de gratitud y afecto.

Congregados en el edificio del Ayuntamiento, autoridades, funcionarios y la mayor parte del vecindario, el reverendo padre Eugenio Espeja, después de una sentida plática, procedió a la bendición de la bandera.

Terminada la ceremonia, la comitiva en masa, con las autoridades a la cabeza, se trasladó a la casa cuartel donde esperaban el teniente jefe de la línea de Lerma, comandante del puesto y los números que le integran.

El alcalde, en un elocuente discurso, expresó el agradecimiento a todos por haberse sumado a tan importante acto, poniendo de relieve las glorias de tan benemérito cuerpo, siempre dispuesto a dar su sangre por la defensa de nuestra España.

A continuación, la virtuosa señora doña Esperanza García, que actuaba de madrina, en sentidas frases explicó la significación de la enseña de la patria.

El jefe de la línea, en brillantes párrafos, en nombre propio y de los compañeros a quienes representaba, dió las gracias a todos por el rasgo altamente patriótico del pueblo de Silos, haciéndose cargo de la bandera de manos de tan distinguida dama, la que hizo entrega a su vez al comandante del puesto, y terminó el acto izándose en el edificio del cuartel el pabellón nacional, dándose vivas a la República, a la guardia civil y al pueblo de Silos, que fueron unánimemente contestados.

Finalmente, el Ayuntamiento obsequió a los concurrentes al acto, con champagne y pastas, pronunciándose los brindis de rigor por el alcalde, teniente de Lerma y secretario, quedando todos altamente satisfechos de esta fiesta de inolvidable recuerdo.

EL CORRESPONSAL Santo Domingo de Silos 20-S-1935.

Vinos Burgos



CASA CAMARERO
Tejidos

Grandes surtidos en mantelerías, desde 5 pesetas

ALMIRANTE BONIFAZ, NUM. 6

Vinos Tondonia



VINA TONDONIA
PLANTACIONES

Depositarario exclusivo para Burgos:
Ignacio Palacios
Merced, núm. 12 BURGOS

PROFESIONALES

JESUS ARNAIZ
Dentista

Horas de consulta: De 10 a 1 y de 3 a 5.

PLAZA DE ALONSO MARTINEZ, 12, 2.º

DR. JESUS GONZALEZ MARTIN
Director del Dispensario Antituberculoso Central

PULMONES Y CORAZON RAYOS X

Consulta particular diaria: de doce a dos y de tres a cinco

Santander, 3, 2.º - Teléfono 1984

Doctor Muñoz Casas
Del Dispensario Oficial Antivenéreo

Enfermedades de la Piel y Venéreas

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Almirante Bonifaz, 13, 1.º

MOISES ARROYO ARROYO
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

PLAZA DE VEGA, 22-24 - Teléfono, 1556

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Antonio Díez García
MEDICO DENTISTA

RAYOS X

CONSULTA DE: P. DE PRIM, 23

10 a 2 y de 4 a 7 Teléfono 1409

José Carazo Calleja
DEL INSTITUTO RUBIO

Partos y Ginecología

Diatermia

Horas de consulta de 11 a 12 y de 2 1/2 a 5

Calera, 13, 3.º - Teléfono 1372



—Te he oído decir una palabra muy fea. Toma una perra para que no vuelvas a decir la más.
—¡Anda! Pues sé otra que vale lo menos una peseta.

LA TERRAZA

Mañana, jueves, gran baile por la orquesta MICKEY.

Entrada con derecho a consumación.

SEÑORITAS, ENTRADA GRATIS

Oposiciones a Policía

Infórmese en la **Academia Comercial** San Juan, 41 BURGOS

Instancias hasta el 3 Septiembre

NUMEROSAS PLAZAS

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Servicio de la Agencia Mencheta

Los Sres. Chapaprieta y Lucía se reúnen para tratar de la aplicación de la ley de restricciones

Ayer se reunieron las entrevistas en el ministerio de Hacienda y los demás departamentos...

No tiene importancia esta entrevista para que acudan ustedes a obtener referencias de ella...

Como los informadores insistieron en sus deseos de conocer pormenores del cambio de impresiones...

En esta entrevista, primera de las que hemos de celebrar...

¿Entonces celebrarán ustedes más entrevistas?

Si contestó. Ahora me llevo trabajo para varios días...

¿Puede usted decirnos algo de las economías que hayan de introducirse?

No puede decirse nada, contestó el señor Lucía...

Como les ha manifestado el señor Lucía, hemos comenzado hoy las conversaciones...

¿Han fijado ustedes cantidad para las reducciones que ha de sufrir el presupuesto de Comunicaciones?

No. Se llegará hasta donde se pueda, pero por ahora no puede fijarse cifra alguna.

¿Como consecuencia de esta entrevista quedarán sin empleo algunos funcionarios?

No. Las modificaciones que puedan hacerse en este departamento...

Acerca de la reposición de unos magistrados

Cuando el ministro de Justicia recibió a los periodistas se refirió a las censuras que le dirige algún periódico...

BOLSA DE MADRID

Table with financial data for the Madrid Stock Exchange, including interior, exterior, and various bonds.

Los ministros continuarán conferenciando con el de Hacienda, para aplicar la ley de restricciones. En Toledo no se cumple la disposición sobre la retirada de trigos. Sigue sin parecer la valiosa arqueta robada en la Catedral de Pamplona. El Sr. Rocha, llamado por el Gobierno, marcha a Madrid. Revolución en El Ecuador.

Las conferencias del ministro de Hacienda

El señor Chapaprieta ha dicho a los periodistas que continuará celebrando conferencias con los ministros...

Entiende que en todos los ministerios, poco o mucho, hay materia económica.

Respecto a la situación de la Bolsa, manifestó que hoy se notaba alguna desorientación...

Se refirió a la situación de los fondos públicos, en los que se notan cosas extrañas...

Noticias de Industria

El señor Aizpín, al recibir a los periodistas, les dijo: Ya habrán visto ustedes en la "Gaceta" el decreto prohibiendo la exportación de plomo en barra.

El tratado con Italia va muy adelantado y nuestro comercio exterior se muestra optimista.

Se ha designado al inspector general de Pesca para que asista a la Asamblea que se celebrará en Tarragona...

¿Han fijado ustedes cantidad para las reducciones que ha de sufrir el presupuesto de Comunicaciones?

No. Se llegará hasta donde se pueda, pero por ahora no puede fijarse cifra alguna.

¿Como consecuencia de esta entrevista quedarán sin empleo algunos funcionarios?

No. Las modificaciones que puedan hacerse en este departamento...

¿Puede usted decirnos algo de las economías que hayan de introducirse?

No puede decirse nada, contestó el señor Lucía...

Como les ha manifestado el señor Lucía, hemos comenzado hoy las conversaciones...

¿Entonces celebrarán ustedes más entrevistas?

Si contestó. Ahora me llevo trabajo para varios días...

¿Puede usted decirnos algo de las economías que hayan de introducirse?

No puede decirse nada, contestó el señor Lucía...

LOTERIA NACIONAL

En el sorteo verificado hoy en Madrid han resultado premiados los números siguientes:

Table with lottery results showing numbers, populations, and prizes for various locations like Santo Domingo de la Calzada, Salamanca, Madrid, Barcelona, Sevilla, etc.

rescindir el contrato con la Compañía. Concluyó diciendo que esta semana conferenciará con el señor Chapaprieta para tratar de la ley de restricciones.

¿Puede usted decirnos algo de las economías que hayan de introducirse?

No puede decirse nada, contestó el señor Lucía...

Como les ha manifestado el señor Lucía, hemos comenzado hoy las conversaciones...

¿Entonces celebrarán ustedes más entrevistas?

Si contestó. Ahora me llevo trabajo para varios días...

¿Puede usted decirnos algo de las economías que hayan de introducirse?

No puede decirse nada, contestó el señor Lucía...

Como les ha manifestado el señor Lucía, hemos comenzado hoy las conversaciones...

¿Entonces celebrarán ustedes más entrevistas?

Si contestó. Ahora me llevo trabajo para varios días...

¿Puede usted decirnos algo de las economías que hayan de introducirse?

No puede decirse nada, contestó el señor Lucía...

Como les ha manifestado el señor Lucía, hemos comenzado hoy las conversaciones...

¿Entonces celebrarán ustedes más entrevistas?

Si contestó. Ahora me llevo trabajo para varios días...

¿Puede usted decirnos algo de las economías que hayan de introducirse?

No puede decirse nada, contestó el señor Lucía...

El presidente de la República del Ecuador, detenido

GUAYAQUIL.—Según noticias procedentes de Quito, a primera hora de la tarde las tropas de la guarnición de Quito se han negado a reconocer la autoridad del Presidente, José María Velasco Ibarra...

Según noticias no confirmadas, el ministro de la Guerra del Gabinete Ibarra ha sido hecho prisionero por los militares.

Andrade Flores, jefe de la zona militar de Guayaquil, dirigiéndose a dos batallones locales lanzó duras críticas contra el Presidente...

QUITO.—Los oficiales del batallón de Yaguachi han detenido al Presidente de la República, Velasco Ibarra...

¿Puede usted decirnos algo de las economías que hayan de introducirse?

No puede decirse nada, contestó el señor Lucía...

Como les ha manifestado el señor Lucía, hemos comenzado hoy las conversaciones...

¿Entonces celebrarán ustedes más entrevistas?

Si contestó. Ahora me llevo trabajo para varios días...

¿Puede usted decirnos algo de las economías que hayan de introducirse?

No puede decirse nada, contestó el señor Lucía...

Como les ha manifestado el señor Lucía, hemos comenzado hoy las conversaciones...

¿Entonces celebrarán ustedes más entrevistas?

Si contestó. Ahora me llevo trabajo para varios días...

¿Puede usted decirnos algo de las economías que hayan de introducirse?

No puede decirse nada, contestó el señor Lucía...

Como les ha manifestado el señor Lucía, hemos comenzado hoy las conversaciones...

¿Entonces celebrarán ustedes más entrevistas?

Si contestó. Ahora me llevo trabajo para varios días...

¿Puede usted decirnos algo de las economías que hayan de introducirse?

No puede decirse nada, contestó el señor Lucía...

Expresando la opinión más general, el "Petit Parisien" dice: "Ni en el Quai d'Orsay ni en los círculos británicos se hace nade ilusiones sobre la eficacia de las negociaciones entre las Cancillerías."

El "Journal" dice: "Importa intentar mantener la solidaridad angloitalofrancesa y recordar a los italianos la importancia de los asuntos europeos..."

El "Matin" declara: "Lo que parece resaltar de las entrevistas de ayer es el sincero deseo, manifestado con igual convencimiento por los tres negociadores, de salvaguardar la unidad política afirmada en Stresa..."

¿Una apelación de Inglaterra a los Estados Unidos?

LONDRES.—En los medios diplomáticos circula con insistencia el rumor de una supuesta apelación británica a los Estados Unidos...

Después de conversar con Sir Samuel Hoare, el primer secretario norteamericano regresó directamente a la Embajada...

La Prensa francesa tiene pocas esperanzas en un arreglo amistoso

PARIS.—Los periódicos temen que sea muy difícil percibir en los próximos días las posibilidades de un arreglo amistoso del conflicto italo-abisinio.

¿Puede usted decirnos algo de las economías que hayan de introducirse?

No puede decirse nada, contestó el señor Lucía...

Como les ha manifestado el señor Lucía, hemos comenzado hoy las conversaciones...

¿Entonces celebrarán ustedes más entrevistas?

Si contestó. Ahora me llevo trabajo para varios días...

¿Puede usted decirnos algo de las economías que hayan de introducirse?

No puede decirse nada, contestó el señor Lucía...

Como les ha manifestado el señor Lucía, hemos comenzado hoy las conversaciones...

¿Entonces celebrarán ustedes más entrevistas?

Si contestó. Ahora me llevo trabajo para varios días...

¿Puede usted decirnos algo de las economías que hayan de introducirse?

No puede decirse nada, contestó el señor Lucía...

Como les ha manifestado el señor Lucía, hemos comenzado hoy las conversaciones...

¿Entonces celebrarán ustedes más entrevistas?

Si contestó. Ahora me llevo trabajo para varios días...

¿Puede usted decirnos algo de las economías que hayan de introducirse?

No puede decirse nada, contestó el señor Lucía...

Ultima hora

Un robo en casa del general Milans del Bosch

Desde el momento del general Milans de Bosch avisaron a un cerrajero para que abriese un armario cuya cerradura se había estropeado.

¿Puede usted decirnos algo de las economías que hayan de introducirse?

No puede decirse nada, contestó el señor Lucía...

Como les ha manifestado el señor Lucía, hemos comenzado hoy las conversaciones...

¿Entonces celebrarán ustedes más entrevistas?

Si contestó. Ahora me llevo trabajo para varios días...

¿Puede usted decirnos algo de las economías que hayan de introducirse?

No puede decirse nada, contestó el señor Lucía...

Como les ha manifestado el señor Lucía, hemos comenzado hoy las conversaciones...

¿Entonces celebrarán ustedes más entrevistas?

Si contestó. Ahora me llevo trabajo para varios días...

La revolución en El Ecuador

QUITO.—El inspector del Ejército Nicolás Solís se ha dirigido a las guarniciones pidiendo que apoyen al Congreso...

¿Puede usted decirnos algo de las economías que hayan de introducirse?

No puede decirse nada, contestó el señor Lucía...

Como les ha manifestado el señor Lucía, hemos comenzado hoy las conversaciones...

¿Entonces celebrarán ustedes más entrevistas?

Si contestó. Ahora me llevo trabajo para varios días...

¿Puede usted decirnos algo de las economías que hayan de introducirse?

No puede decirse nada, contestó el señor Lucía...

Como les ha manifestado el señor Lucía, hemos comenzado hoy las conversaciones...

¿Entonces celebrarán ustedes más entrevistas?

Si contestó. Ahora me llevo trabajo para varios días...

Advertisement for 'Optica Nacional' featuring a portrait of a man and text about optical services.

INFORMACION LOCAL

NOTICIAS

La comisaría de policía ha puesto a disposición del tribunal de menores, a cuatro muchachos que sustraeron una cartera a Julia Benito del Valle.

Recuerdos de Burgos

Los encontrará usted selectos y económicos en el quiosco de la plaza del Duque de la Victoria.

Gran surtido en cuadros a la italiana y renacimiento. Fotografías y postales.

No olvide usted que las medias y calcetines tienen una gran rebaja de precio en MI TIENDA. Sombrerería, 3 y 5.

CONAC

'Tres Perlas'

Finísimo Muy viejo

Premiado con Medalla de Oro en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla

En Villasana de Mena ha detenido la guardia civil a Manuel Corral Gil, reclamado por el juez de instrucción de Valmaseda, en proceso que se le sigue en rebeldía por hurto de cinco yeguas en unión de otro individuo, en Enero de 1934.

ANIS LAS CADENAS

A. RETES

PINTOR.—Sanz Pastor, 4.

Estoy pasando unos días que parece que me abraso. Pues leba usted el San Roque con soda en todos los casos que por su acción beneficiosa le sacará a usted del paso.

Gran aperitivo tónico reconstituyente, de uso general, muy agradable. Propietario, Tejada y Compañía (Suscensor), Areta. (Alava).

Representante de Burgos, D. Luis Labán, Doña Jimena, número 16, Teléfono, 1.949.

Representante de la provincia, don Luis González Valtizán, Llana de Afuera, 8, tercero.

A las ocho de la mañana de hoy, cuando circulaba por la carretera de Valladolid una camioneta, ocupada por Benito Hernández, sufrió un accidente a consecuencia del cual resultó herido levemente aquél, que tiene 19 años.

En la Casa de Socorro se le prestó asistencia facultativa.

Camisas punto de seda, para caballero, el mayor surtido, desde 5,50, en MI TIENDA. Sombrerería, 3 y 5.

Burgaleses!!

La antigua churrería de Santiago Sardon sigue haciendo la flor de los auténticos churros madrileños y las ricas patatas fritas.

Plazas de la Libertad y de la República (CORREOS VIEJO)

Aquello de que todo el mundo huye de la quema, no es cierto, vean las señoras que acuden a

A BILBAO el día 25

12'50 pesetas ida y vuelta

GRAN CORRIDA

Inscripciones: CASA MENDEZ

Almirante Bonifaz, 15 Teléfono 1275

Arnedillo

Fonda Moral (El Bungalés)

Automóviles a los trenes correos Calahorra y Soria.

Notas de la Alcaldía

Se pone en conocimiento del público en general, que la Junta Municipal de Sanidad, en la reunión que celebró en el día de ayer, acordó que bajo ningún concepto se faciliten permisos provisionales para el apertura de cualquier clase de establecimientos, hasta tanto no fuere concedida la correspondiente licencia por la Excelentísima Corporación.

En evitación de perjuicios, se recomienda a aquellos que desearan abrir algún establecimiento, presenten sus solicitudes con la debida antelación, advirtiéndose que se dará por el Negociado de Sanidad a tales asuntos, una tramitación rapidísima, y bien entendido que los contraventores del acuerdo adoptado, serán castigados con la máxima sanción que las Leyes vigentes determinan y sin perjuicio de la clausura definitiva del establecimiento.

En la oficina de la guardia municipal, y a disposición de quienes acudieran ser sus dueños, se hallan depositados un par de guantes y un seño de niña encontrados en la vía pública por Daniel Santamaría Carazo y Jesús García Rubio, respectivamente.

Por la Alcaldía han sido multados: Con 25 pesetas cada uno, tres individuos por estar pescando en el río Pico próximo a la Plaza de Toros, sin ninguna clase de ropas; con 15, una frutera, por tener varios cestos de frutas en la calle, interceptando el tránsito y negarse a dar su nombre al guardia; con 10, otra, por tener también varios cestos de frutas en la calle, y con 5, dos dueños de perros, por tenerlos sueltos por la vía pública.

Excursiones

DIA 25 DE AGOSTO
A Santander
A Santoña

DIA 1 DE SEPTIEMBRE
Al monasterio de Piedra
El lugar más bello de España

DIA 1 DE SEPTIEMBRE
A Palencia
En coches cómodos. Carrozados modernos. Viajeros asegurados

Inscripción:
CASA ARCE
PLAZA MAYOR, 41

Faustino Sualdea
El propietario de la CHURRERIA MADRILEÑA hace saber al público en general que sólo esta acreditada casa hace los verdaderos churros y buñuelos madrileños.
Tres buñuelos, 10 céntimos.
SAN JUAN, 23

Arnedillo
Fonda y Café
Viuda de Luis Marrodán Lázaro
La más próxima a los baños, la más antigua y con grandes reformas.

UN RELOJ
práctico y de gusto, en todas clases y precios

RELOJERIA GREDILLA
PLAZA MAYOR, 58
(junto al comercio del señor Moliner)

Asociación Mútua de Policía Urbana de España

Mañana, 22, a las once de la mañana, en la Escuela del Teatro, se hará entrega oficial de la cantidad recaudada por dicha Asociación a la viuda del guardia municipal Faustino Mijangos muerto gloriosamente en el cumplimiento del deber.

Al acto asistirán el señor alcalde don Manuel Santamaría y concejales del excelentísimo Ayuntamiento y el presidente nacional de dicha Asociación don Cayetano Muñoz portador de la cantidad recaudada y que viene exclusivamente a este fin.

También asistirán al acto el jefe de la guardia municipal de esta capital con todas las clases y guardias a sus órdenes.

Aprovechando tal circunstancia se hará entrega por la Caja de Previsión Social de Castilla la Vieja, de la cantidad de doscientas pesetas al guardia José Ramírez, que voluntariamente se ofreció a la transfusión de sangre para su compañero Mijangos, a cuyo acto asistirá también el señor presidente de la citada entidad.



PLAZA MAYOR, NUM. 18
(Entrada: Carnicerías, 2)
Teléfono 1266

Excursión a Alar del Rey el día 25

6 pesetas ida y vuelta
GRAN NOVILLADA

Inscripciones:
BAR ENCARNA-Huerto del Rey

Traspaso estupendo negocio el parque de recreo "La Bombilla" con el bar, cantina, frontón, juego de bolos, kiosco, bodega y todos los enseres, así como todos los servicios y locales y casa vivienda, por tener que hacer un viaje a México, en donde he residido durante varios años, con objeto de resolver asuntos comerciales. También vendo dos perros perdigueros de caza, superiores.
Para tratar, en la misma, Carretera Madrid, número 18, Burgos.

Imprenta del DIARIO DE BURGOS

TALLERES DE CERRAJERIA MECANICA Y AJUSTAJE DE VIUDA DE LOZANO

Estos acreditados talleres se han trasladado a la calle de SAN JUAN, NUMERO 33, donde seguirá prestando los servicios con esmero y prontitud, a su acreditada clientela, norma que durante 56 años, en la calle de la MONEDA, ha sido la principal característica de esta Casa.

AL mismo tiempo, se complace en dar a conocer que, con motivo del traslado y en beneficio del público, ha montado sus talleres con moderna maquinaria, movida por electricidad.

SOLDADURA AUTOGENA
Se trabaja en carpintería metálica y cierres de ballesta contra el robo, con cerraduras a todo riesgo, fabricadas en la misma Casa y rodamientos de bolas.

NO CONFUNDIRSE
CALLE DE SAN JUAN, 33

Diario de Avisos

Nota religiosa

SANTOS DE MARANA
Hipólito, Atanasio, Timoteo, Sinfiriano, Antonino, Saturnino, Félix, Filiberto, Mauro.

CATEDRAL.—Octava de la festividad de Nuestra Señora.

Aparte de los cultos de días anteriores, a las cinco y cuarto, habrá procesión, cantándose motetes con música de Barrera.

Al final, salve solemne, ejecutándose a del maestro Eslava.

Boletín Oficial

Extracto del número correspondiente al día de hoy:

Ministerio de Hacienda.—Ley de restricciones.

Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes. Subsecretaría.— Vacante de una cátedra.

Gobierno civil.— Declarando oficialmente la existencia de viruela ovina en el término de Villamayor de los Montes.

Circular conteniendo las bases aprobadas para la concesión de primas para la ejecución de obras de alumbramiento de aguas subterráneas.

Relación de películas cuya proyección ha sido autorizada.

Dejando sin efecto una requisitoria.

Junta provincial de Contratación de trigo.— Circular, ya conocida, comunicando con sanciones a los agricultores que entreguen en las paneras del Estado trigo que no sea de su cosecha.

Providencias judiciales y anuncios oficiales.

Registro civil

DEFUNCIONES

María Burgos Luis, de Burgos, seis meses, Lán Calvo, 23.

Enrique Duro González, de Mansilla de Burgos, un mes, Casa de Caridad.

Anastasia Núñez Díez, de Rubledo de Arriba, 33 años, Hospital provincial.

María Isabel Ubierna García, de Burgos, diez meses, Pisonés 81.

Madrid - Burgos - Vitoria - San Sebastián - Irún

Mahor Exprés

Servicio diario rápido y seguro

Con water, bar y refrigeración.

Único servicio oficialmente autorizado.

Informes y billetes:

Continental Auto S. A. Plaza de Prim. Teléfono, 1.646.

En Madrid: Francisco Giner número 15. Teléfono, 42.891.

Lo mejor en sombreros

CASA SAIZ

Sombrerería, 4

NACIMIENTOS

Bernardo Arenillas Mundilla.

Estado del tiempo

Observaciones meteorológicas del Instituto:

BAROMETRO

A las ocho de la mañana, 691,5.

A las seis de la tarde, 690,2.

TERMOMETRO

Máxima sombra, 31,2.

Mínima sombra, 12,8.

DIRECCION DEL VIENTO

A las ocho de la mañana, SE.

A las seis de la tarde, N.

Espectáculos

AVENIDA

A las siete y media y diez y media, «El jardín del monasterio».

Fernández-Villa Hermanos BANQUEROS

PLAZA DE LA REPUBLICA, 8

(antigua Casa de Correos)

BURGOS

Casa fundada en 1872

CAJA DE AHORROS

Cómpa y venta de valores.

GIROS. — PAGO DE CUPONES

Compra y venta de monedas de ORO

Canjes

Renovaciones de cupones

Conversiones

Suscripciones a empréstitos

Cambio de billetes extranjeros

Depósito de valores.

Caja fuerte de seguridad para custodia de valores y alhajas

En general toda clase de operaciones de Banco

Eleuterio GRANDES ALMACENES

Calle de Fuencaliente

¡BURGALESÉS! Si venis a Madrid, no dejéis de visitar a nuestro paisano de Barbadillo Herreros.

Se envían muestras gratis.

¿Ha tomado usted billetes de la Gran Lotería a favor del COLEGIO DE HUERFANOS de obreros y funcionarios locales?

Faltan pocos días para el sorteo de los grandes premios que otorga.

Por 1'15, diez mil pesetas

Por 3'45, seis mil duros

TARIFA

Publicación ordinaria, 50 céntimos. Cada página una vez, 5 céntimos. Pago adelantado.

ALMONEDAS

ALMONEDA magníficos muebles de casa completa, hay gramófono, vitrina, sillería y damascos antiguos. Pasaje Flora, 12, primero.

AUTOMOVILES

VENDO coche Plymouth, 16 HP., cuatro puertas, ruedas supercomfort, seminuevo. Saturnino Cuevas, Madrid, 37, garage.

FIAT 509, ocho callos, cuatro asientos, cerrado, buen estado. Duque de la Victoria, 19, principal izquierda.

VENDO en 1.000 pesetas coche «Fiat», 501, once HP., bien cuidado y a toda prueba. Razón, Sanz Pastor, número 20 (Bar Santander).

ARRIENDOS

SE ARRIENDAN dos habitaciones y una cuadra. Huelgas, 61.

PLANTA baja, de 260 metros cuadrados, se arrienda en la calle de San Julián, número 10.

SE ARRIENDA piso con cinco habitaciones, cocina y jardín. Razón, «Villa Cefirina». La Castellana.

TOMARIA en arriendo local 250 metros cuadrados minimum, dentro capital. Informes, en esta Administración.

COLOCACIONES

SE NECESITA ama seca, bien informada. Isla, número 1, tercero.

CHICA formal, preferible que haya servido casa de huéspedes o análogo, se necesita. San Juan, 63, habitación, número 6.

NECESITO chica sea formal. Pensión La Madrileña.

NECESITASE muchacha para servicio de hotel. Razón, Santander, 3, primero centro.

SE NECESITA muchacha para limpieza. San Juan, 63, primero.

CIRCULO DE LA UNION: Se necesita mujer que entienda algo de cocina, no exceda su edad de cuarenta años y pueda ofrecer referencias a satisfacción.

SE NECESITAN oficialas de modista, bien impuestas en el oficio, espléndidamente retribuidas. Regent, Libertad 9

SE NECESITA un acarreador, soltero, en el molino de Julio Minguéz. Palazuelos de Muñó.

SE NECESITA chico de 15 a 17 años, que conozca algo de maquinaria o mecánica, inútil presentarse sin buenas referencias. Casa Grigelmo, Maquinaria (Agrícola). Pablo Iglesias, 6 y 8, Burgos.

SE NECESITAN obreros prácticos en explotación de canteras. Informes, en esta Administración.

SE NECESITA muchacha. Puebla, 5, primero.

HUESPEDES

SE ADMITEN huéspedes, casa próxima a la Normal. Diego Lainez, 6, segundo izquierda. (Paseo de los Valdílos).

POR no poderlo atender, se traspasa en el sitio más céntrico de Salas de los Infantes, el parador más acreditado con todo el mobiliario, tiene espaciosas cuartos, garage y pozo de agua potable. Dirigirse en el mismo pueblo a viuda de Francisco Ibáñez.

NODRIZAS

AMA de cría, casada, leche de quince días. Se ofrece en Villaciézo. Bonifacio de la Fuente.

PERDIDAS

PERDIDA perro perdiguero, jaspeado en marrón de rabo corto. Gratificarán, «Villa Marichu», La Castellana.

VENTAS

SE VENDE piano alemán, cuerdas cruzadas, propio para estudio, muy barato. Informes, esta Administración.

SE VENDE casa, sitio céntrico. Informes, portería de la Caja Colaboradora.

VEENDO casa de piedra, de planta baja, y piso, con huerta. Informes, calle Miranda, número 4.

SE VENDE una máquina aventadora. Emperador, número 5.

MOLINO San Isidro, carretera de Francia. Se venden harinas y sus derivados. Se hacen molientes en competencia.

VENDO casa de reciente construcción con pequeño terreno para jardín. Informes, Gran Buñolera «El Pilar».

SE VENDE barata bicicleta paseo nueva. Progreso, 5.

ALTERNADOR y automóvil, venden-

se, el primero de 15 KVA, y el segundo 11 HP. con 20.000 kilómetros estado nuevo. Compraría camioneta 4 toneladas. Razón, Vitoria, 19, primero.

SE VENDE maquina aventadora, en buen uso. Razón, Román Marijuán, en Cogollos.

DECORADO. Papeles pintados, persianas, linoleum. Últimas novedades, gran surtido y economía. Colocación y entrega inmediata. Venia, muestreros y presupuestos. Droguería Marcos.

VARIOS

MAQUINAS de escribir, se reparan y limpian. En San Gil, 11, segundo derecha, ex mecánico de la casa Munguía.

BLENORRAGIA. (Purgaciones), se cura sin inyecciones con Sellos Foredal. Pesetas 6,50. Farmacia Leopoldo García y principales.

Fin de las Hernias

Recordad siempre que los únicos aparatos que curarán radicalmente vuestras hernias son los del especialista S. TORRENT, contruidos científicamente para cada hernia, edad o sexo. Sin trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase, no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, transformando rápidamente a todos los herniados en seres perfectos y robustos llenos de vida y salud como eran antes de estar herniados. Si queréis, pues, acabar para siempre con vuestras hernias, visitad sin pérdida de tiempo al especialista SR. TORRENT, que estará en BURGOS, y en el HOTEL UNIVERSAL, únicamente el próximo domingo día 23 del corriente.

NOTAS: En Bilbao, el día 23, el Hotel Marañón (Correo, 23); en Valladolid, el día 26, en el Hotel Imperial, y en Palencia, el día 23, en el Hotel Central.

ESPECIALIDAD en fajas medicadas y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNIÓN, 13. "CASA TORRENT".

La casa más surtida y que más barato vende en Burgos los camas y muebles, es sin duda alguna

La Gran Bretaña

En esta casa se vende el sommier Numancia



Cuando necesitáis cama, si queréis bien de cualquier clase, antes de hacer vuestras compras en otra parte, no dejéis de visitar este establecimiento que tan conocido es en todo Burgos, no solo por vender a precios baratísimos, sino porque todos sus géneros son de absoluta confianza.

Comprando en esta casa los muebles tenéis servicio y ahorro de dinero.

Siempre grandes artículos.

Los últimos modelos.

Géneros de gran fama y de absoluta confianza.

Ve el nuevo sommier, todo hierro, modelo patentado. Es muy limpio fortísimo y muy económico.

La Gran Bretaña - Vitoria, 14 - Burgos

AVENIDA

TEMPORADA DE VERANO
Mañana, jueves, a las 7'30 y 10'30
Estupendo ESTRENO

El jardín del monasterio
Superproducción de fino argumento, elegancia y riqueza

El jardín del monasterio
Intriga

El jardín del monasterio
Apasiona

El jardín del monasterio
Interesa

El jardín del monasterio
Divierte

El viernes: Reparación de la genial ANNY ONDRA, en su obra cumbre ANNY ANNY

Pronto: «NO SEAS CELOSA» (estreno)—«ESCANDALOS ROMANOS» por el amo de la risa EDDIE CANTOR

Muy pronto: El éxito del año BOLERO
Dos artistas insignes en su mejor creación
GEORGE RATF y CAROLE LOMBART

Renovación continua de aire
Temperatura agradable

La sala estará perfumada con esencias de «Perfumería Oriente», Plaza Mayor, 67.

GRAN FABRICA

de libros rayados y cajas de cartón de E. Martínez

Lain-Calvo, 12.--BURGOS

Mayores — Diarios — Copiadores
Libros de hojas cambiables rayados de todas clases

Encuadernaciones
Precios económicos

NO OLVIDE USTED QUE SON 4 los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Bailly-Ballière - Riera)

Delas del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Extranjeras

UNAS 8.600 PAGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS-INDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS (franco de portes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuarios Bailly-Ballière y Riera Reunidos, S. A.
Enrique Granados, 88 y 90 -- BARCELONA

¡HERNIADOS!

Gabinete ortopédico, con taller de su propiedad, del conocido y acreditado ortopédico JESUS DE GRADO
Plaza de Prim, 24, 1.º derecha.--BURGOS

Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, riñón flotante, descenso de estómago, eventraciones y medicadas para cada caso.

Aparatos herniarios sistema "TALISMAN" contruidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.

PRECIOS ECONOMICOS

Dicho especialista estará todos los meses en: BRIVIESCA, el primer sábado, en el Hotel Félix Gómez, y en LERMA, todos los meses, el primer miércoles, en el Hotel Adrián Martín

Horas: de diez a cuatro.

Casa Munguía, Plaza Mayor, 42

Primera casa en tejidos y confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños
PAÑERÍAS - SASTRERÍAS - CALZADOS SEGARRA



TRAJES para mocetas todos los gustos, edad de 10 a 16 años a 30, 40, 50 y 70 pesetas.

TRAJES, pantalón nokei, desde 35 a 75 pesetas.

La Casa más surtida — La que más barato vende

ALMACENES DE FERRETERIA

de

Hijo de Ruperto Jiménez

Calle de la Paloma, 11
Teléfono 1315

Pone en conocimiento de comerciantes, calefaccionistas, hojalateros, fontaneros y similares que, habiendo ingresado en la agrupación de almacenistas de accesorios de hierro para tubería de calefacción y saneamiento, vende estos artículos al precio marcado por el Sindicato Internacional para España.

COMPLETO STOCK PIDAN TARIFAS

Sucursal:
Calle de Santander 2
Teléfono 8435

Aviso de ventas de maderas en la Granja Arceredillo (Belorado)

Se venden varios lotes de chopos de varias dimensiones, hasta 15 a 20.000 chopos, como también carbonos, piñas y rayos de encina.

Tratar, en Belorado, Corral Hermanos.

Bazar

"LA COCINA"

Casa especial en utensilios para cocina y comedor

LOZA

CRISTALERIA

Vicente P. Canales
Belorado, Burgos



Novedades en librería

Muy en breve se pondrá a la venta un interesantísimo libro, debido a la pluma del profundo escritor ADOLFO DE SANDOVAL, que se titula:

El hombre que necesita España

Acaba de publicarse, y ha merecido una entusiasta acogida. Precio: 5 pesetas.

Lea usted

Crimen

por J. Arderius, cuyo precio es de 5 pesetas.

Militares, militaradas

del culto abogado GUILLERMO CABANELLAS. 1,50 pesetas.

Obras de la señorita HILDEGART, a 4 pesetas una:

Venus ante el derecho

Opiniones de mujeres

Lea usted la obra de A. Hoyos y Vinent, con prólogo del doctor Marañón,

Sangre sobre el barro

Y por A. Vidal y Moya y F. Grazes Vidal. Precio: 5 pesetas.

Comentarios a la ley del divorcio

La obra, compuesta de dos tomos, a 4 pesetas.

Se sirve a reembolso

Pídase en librerías o en

EDITORIAL CASTRO, S. A.
Carabanchel Bajo.--MADRID

¡¡ PANADEROS !!

Maquinaria perfecta

MARRODAN Y REZOLA, S. L. (INGENIEROS)

Apartado núm. 2 - Teléfono 1105

LOGRONO

Compañía del Pacífico

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrán del puerto de SANTANDER

Motonave "Reina del Pacífico", el 1 de Septiembre

Vapor "Orduña", el 22 de Septiembre

Vapor "Orbita", el 13 de Octubre

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga

Para toda clase de informes dirigirse a sus agentes en SANTANDER

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda, 9

Aguas y Balneario de Cestona

Sociedad Anónima
CESTONA (Guipúzcoa)

Aguas minero-medicinales, únicas indicadas con éxito maravilloso para las enfermedades del hígado, intestinos, estreñimiento, neurastenia, artrismo, estómago, bazo, etc.; etc.

El Carisbad de España

Declarado de utilidad pública el año 1792

De venta en todas las farmacias y droguerías, en todas las épocas del año. Temporada oficial del Balneario, desde el 15 de Junio hasta el 30 de Septiembre.

Hoteles del Balneario

Cuatro pertenecientes a la Sociedad propietaria del Balneario, instalados con los últimos adelantos de confort e higiene.—Espaciosas habitaciones para 500 huéspedes, con agua fría y caliente en todas ellas.—50 HABITACIONES CON CUARTO DE BAÑO INDEPENDIENTE.—Restaurant.—Ascensores.—Salones de lectura, etc.

Itinerarios

Para viajeros procedentes de la línea del Norte: Estación Zumárraga.—Para la línea de los Vascongados, de Bilbao a San Sebastián: Estación Zumaya.

El ferrocarril eléctrico del «Urola», de Zumárraga a Zumaya, se une con el Norte en Zumárraga y en Zumaya con el de los Vascongados, pasando por Cestona, con estación en el mismo Balneario, llamada CESTONA-BALNEARIO.

Pídanse noticias directamente a las Oficinas instaladas en el mismo Balneario de Cestona (Guipúzcoa).

Papel blanco e Impreso

Se vende en la Administración de este periódico

PAGINA DE LA MUJER

Crónica de la moda

Llamo la atención a mis queridas lectoras sobre la influencia que tienen los pequeños detalles en la moda actual.

Uno de estos detalles, que predomina mucho en la moda, es el de llevar los guantes de gamuza enroscados en la muñeca, formando un rollo y manteniéndolos en su sitio por medio de un "clip" grande, colocado sobre el dorso de la mano.

Los "clips" han adoptado también su motivo decorativo de pendientes. Se ven mucho los de jade tallado o turquesas verdes, montados en oro y haciendo juego con un broche.

Para las "toilettes" de noche, se llevan mucho los colores rosado, malva, violeta y azul. En estos tonos se ven encantadores modelos. También predominan los

de gran lujo. Las mangas toman también mucha amplitud y van rizadas horizontalmente, desde el hombro hasta el puño.

A veces estas mangas se ven en unos modelos de blusas que se abren por delante, en forma de abanico, desde la misma cintura, donde se recoge hasta los hombros.

En los trajes de fantasía también vemos algunas innovaciones. Han tenido mucha aceptación las que adoptan el estilo griego.

Hay modistos que adoptan esta forma colocando una tira larga de tela que se enrosca al cuerpo, dejando un lado suelto para echarlo sobre la cabeza o bien para dejarlo caer en forma de banda larga, por la espalda.

El drapeado para la cabeza, llamado Irham, sirve de marco a la cara y favorece de manera asombrosa.

Las sedas gruesas, tejidas a mano, de coloridos persas, con listas de azul turquesa y oro, son muy prácticas y pueden usarse como capa.

Los sombreros se llevan amplios, predominando los adornos de flores y plumas. Estos sombreros han llegado esta temporada a una gran fantasía.

Las alas toman gran amplitud y ésta toma ya su máximo desarrollo en los de playa.

Ahora bien, estos sombreros amplios no deben llevarse más que para la calle, campo y playa. Para locales cerrados, abandonan esta amplitud, adoptando una forma más reducida.

Para el viaje, siguen los sombreros pequeños, cómodos y flexibles. Son, en su mayoría, de fieltro, en tonos suaves.

Los piqué blancos representan esta temporada el elemento indispensable para los vestidos de playa y campo.

Adoptan en muchos modelos atractivas combinaciones. Estas ligeras "toilettes" se adaptan perfectamente a cualquier ocasión de la época actual.

Las pieles de gamuza, aplicadas a los cuellos, destacan gran suntuosidad. Se emplean, sobre todo, en los trajes sastre.

El modelo de zapatos más perfecto para acompañar un "tweed", es el de medio corte, en becerro. Los colores predilectos son el carmelita, el verde, el azul o el crudo.

Para todos los deportes de verano se usará el zapato de tela de hilo combinada con becerro. Desde luego, los tacones serán bajos.

La cabritilla dorada vuelve a usarse para los zapatos de noche. La influencia campesina en las zapatillas de corte alto, en todos los colores del arco iris, sigue imperando en la moda actual. Las telas de algodón se llevarán en la mayoría de los zapatos de verano.

Y, en fin, una cantidad de detalles que por su variedad, sería difícil enumerar, ya que su variedad es continua, pues la mujer también presta su valioso concurso creativo.

VALENTINE

Paris-Agosto-935.

¿Desea frío o calor?

No olvide que instala aparatos modernísimos de GAS

C. Hernández
INSTALACIONES SANITARIAS DE CONSTANTE RESULTADO

Cuartos de baño - Termosifones Fontanería - Vidriería

Puebla, 19 - Teléfono 1544 - BURGOS

Para vuestros brazos y manos

La belleza de la mujer, como la belleza de un jardín, requiere cuidados minuciosos y sistemáticos. Es necesario atender a todos los detalles, aun a los más pequeños, pues son estos precisamente los que dan al conjunto un efecto encantador.

Uno de los pequeños, pero importantes detalles de la "toilette" femenina, se refiere especialmente a sus codos.

Con frecuencia un par de codos descuidados echan a perder el buen conjunto que debieran presentar unos bellos brazos rematados por primosas manos. Es necesario, pues, dedicarles una poca de atención, ya que basta pequeños cuidados regulares, para mantener los codos en perfectas condiciones.

El tratamiento individual para los codos, dependerá, naturalmente, del tipo especial de ellos en cada persona.

Cuando los codos están ásperos y curtidos, cosa que es muy frecuente, basta con tomar un limón y partirlo en dos mitades, exprimiendo después las tres cuartas partes de su jugo; es decir, no dejando las mitades completamente secas. Se colocan enseguida los medios limones sobre los codos y se atan por medio de una toallita o un pañuelo, para conservarlos en su lugar. Allí se dejan durante varias horas y luego se retiran para secar los codos y proporcionarles un masaje con crema de almendras o cualquier otra crema alimenticia o grasosa.

La manera correcta de practicar el



Elegante blusa de seda estampada con cuello de Suecia, según modelo de uno de los trajes de la reina Cristina, adornada con lazos negros o muy oscuros en cuello y mangas.

masaje de los codos, consiste en colocar el dedo pulgar de la mano o en el centro del pliegue del brazo flexionado y ejecutar luego un movimiento circular con los dedos medios de la mano, que se apoyarán directamente sobre el codo. Este masaje debe efectuarse durante cinco minutos en cada codo.

Al terminar, se limpia el exceso de crema y se da una fricción con un trozo de hielo. Después se aplica, palmeando, un poco de hamamelis o cualquiera otro astringente que se deja secar por sí solo y se empolvan los codos. Los codos resecos y encallecidos necesitan una crema muy grasosa para el masaje. Esta puede ser manteca de cacao y antes de aplicarla conviene dar a los codos unas vaporizaciones mediante las cuales se consigue abrir los poros del cutis y hacer que por ellos penetre la grasa.

NOLLY

Consejos sobre la belleza

He aquí algunos consejos encaminados a cómo conservarse bella; poseer una piel fina y uniforme, limpia y seductora.

Esta belleza, está al alcance de todas las damas. Quien la posea puede conservarla; pero para esto es absolutamente necesario observar unas cuantas reglas de higiene.

Ante todo, ante todo, nunca acostarse sin haber limpiado la cara de los polvos que la cubren, que se habrán acumulado e incrustado en ella durante el día. Esos polvos causan los más graves perjuicios a la epidermis, obstruyendo los poros e infectando la piel.

Tenga buen cuidado de limpiar todas las noches su cara con un paño muy fino; después, con un procedimiento húmedo, limpiar cuidadosamente su piel empleando un algodón empapado en la mixtura conveniente a la fineza de la epidermis.

Hasta los veinte años, después de hecha esta limpieza, debe emplearse un poco de agua de rosas, de léchuga, de cebada, etc., secándose bien para dejar los poros abiertos.

Todas las mujeres que hayan pasado de los treinta años deben aplicar un principio nutritivo líquido para que la piel conserve toda su elasticidad, manera de impedir la aparición de las desdichadas arrugas, porque es más fácil evitarlas que combatirlas.

De los treinta a cuarenta años o más, el tónico no es suficiente; algunas damas pueden utilizar después de la limpieza una solución de alcanfor o de leche de benjuí y cada quince días aplicaciones eléctricas para los tejidos caídos. Pero alrededor de los ojos, siempre se debe poner un cuerpo grasoso que puede ser neutro o de jugo de plantas. Generalmente a esta edad la piel tiene tendencias a arrugarse; se necesita, pues, luchar por todos los medios contra su deformación.

DECVS Muebles - Decoración Proyectos y presupuestos gratis FLORIDA, 62 - VITORIA Representante: DON GONZALO DE SEBASTIAN LAS DELICIAS 2 - BURGOS

LA COCINA Sección de Perfumería Vicente P. Canales

Errores matrimoniales del hombre y de la mujer

Existen diez errores, por desgracia muy comunes, que acarrear grandes disgustos sobre un matrimonio, y que pueden ser cometidos igualmente por el marido, la mujer, o por ambos a la vez.

El primero es una mala elección. Escoger por compañero o compañera a un ser que no posee las cualidades necesarias para serlo. Hacerse el ánimo de pasarse la vida entera al lado de un hombre o de una mujer que es un antagonista y que no congeniará nunca con nosotros.

La felicidad de un marido y de una esposa es casi exclusivamente cuestión de afinidad de gustos. Si ambos poseen las mismas preferencias, idénticas, o al me-

como pudiera considerarse la virtud o las altas cualidades morales del marido y de la esposa. El pedestal que sostiene el edificio de la felicidad matrimonial es mucho más prosaico; está hecho, por ejemplo, de la igualdad de gustos en la comida; de las preferencias en las películas y en los artistas de la pantalla; de las "chifladuras" análogas del golf, del tenis o del bridge; del gusto u odio por la radio; de que a ambos les encante quedarse en casa o disfrutar de las veladas tranquilas, o de que a los dos les guste salir a divertirse; de que sean los dos unas personas cultas, refinadas y pulidas o un par de ignorantes, medio necios y sin instrucción, imposibilitados por su ignorancia para apreciar las deficiencias del compañero.

A menudo tropezamos con matrimonios de gente vulgar, que no han soñado siquiera en cultivarse y que, sin embargo, son completamente felices, porque entre ambos existe un equilibrio perfecto de posibilidades. Cuando este equilibrio se rompe, cuando es una muchacha culta e instruida la que se casa con un ignorante, o viceversa, por grande que sea el amor y por infinita la tolerancia, sobreviene ineludiblemente la tragedia.

Este es, pues, uno de los diez errores que ire dando a conocer a mis lectoras en crónicas sucesivas.

CARMENCITA HEADAS

Frivolidades

El guante blanco de piel, con bordados en la manopla en el mismo a tono y a veces en violeta, se lleva mucho con las "toilettes" de noche.

Los bordados ingleses renacen exquisitos y triunfan sobre los cuellos y pecheros, prestando su discreto atractivo.

La diversidad de géneros y la fusión de tonos, da entrada a caprichosas y sugestivas originalidades basadas en los efectos de flores, en contraposición sus coloridos con los de la ropa.

El adorno de amplios lazos continúa gozando de los favores de la moda. Sobre los pecheros, toman grandes amplitudes que cubren hasta los hombros.

La moda impone el cabello ondulado en varios estilos de peinados. Los crespos, bucles y trenzas aparecen distribuidos en las formas caprichosas que más favorecen, viéndose las diademas, estrellas y otras fantasías, adornando los peinados.

La falta de apetito, los estados consuntivos, la anemia y la debilidad general, desaparecen con rapidez, tomando este famoso reconstituyente, que está aprobado por la Academia de Medicina por su actividad y eficacia.

Es un regenerador que puede tomarse en todas las épocas del año.

No se vende a granel. LAXANTE SALUD Suave eliminador del estreñimiento y de la bilis. Pídselo en farmacias.

HIPOFOSFITOS SALUD FUERZA MUSCULAR VIGOR A LOS NERVIOS ENERGIA CEREBRAL PROPORCIONA EL PODEROSO JARABE DE

Folleton del DIARIO DE BURGOS (275)

LA AGONIA DE UN DESPOTA (Ultimos días de Felipe II)

—No— dijo don Baltasar—, referido pronto esa historia, que prisa tengo por conocerla para decir lo que hayamos de hacer.
—Observad, señor caballero, que os será imposible en prender inmediatamente el camino.
—¿Por qué?
—Porque vuestrós caballos no lo resistirán.
—Razón tenéis. Entremos.
Los huéspedes y el guarda pasaron a una habitación del piso bajo, donde la familia de éste se encontraba reunida.
El señor de Cardona y Andrés escucharon con atención todos los detalles de lo ocurrido.
—Nada de eso me extraña—dijo don Baltasar cuando el guarda concluyó su relato.
—Porque creéis que mi señor está loco?
—Al contrario. Nunca ha estado más cuerdo.

El caballero sabía que en aquella zona del bosque fue preso Muniña, a quien dió hospitalidad el señor de Ramales, y comprendió que éste avergonzado de su conducta, deseaba destruir hasta el recuerdo de la protección dispensada al miserable.
En este momento resonaron en el parque nuevas pisadas de caballos, y voces que llamaban al guarda.
Salió éste presuroso.
Sus huéspedes le siguieron.
Los dos sirvientes enviados por doña Estrella con su carta, acababan de llegar.
Debieron salir de Madrid mucho antes que Cardona.
—¿Cómo tardaron tanto tiempo en el viaje?
—Cuando recibieron el orden de partir, el agua caía a torrentes.
La noche estaba oscura.
Los dos criados disculparon lo que hicieron, y les pareció lo más conveniente

esperar en un ventorrillo a que cesara el aguacero.
Y para no aburrirse pidieron un jarro de vino, que apuraron hasta la última gota.
Repitiendo las libaciones vinieron a quedar dormidos y despertaron ya muy entrado el día.
No caminaban, pues, delante de nuestros amigos sino detrás.
De este modo llegaron a la quinta después que ellos.
Don Baltasar los reprendió severamente.
Si aquellos hombres hubieran caminado con su deber, demostrando más celo en el servicio de sus señores, habrían llegado a tiempo de detener a don Juan.
Ya el mal no tenía remedio.
—Parece— murmuró Cardona—, que una extraña fatalidad nos persigue en este desdichado asunto.
—¡Ah!—Con más razón lo diría cuando tuviera noticias de los últimos sucesos.
—¿Qué pensativo.
—No—exclamó, como hablando consigo mismo—, no podemos dejar las cosas así. Es necesario que se demuestre alcañe. Mira es tu responsabilidad de lo que ocurre y cumpliré con mi deber, por mucho que sienta alejarme de Madrid.
Después, volviéndose al guarda, añadió:

—Necesito caballos de refresco.
—Los tendréis.
—¿Que camino ha tomado vuestro señor?
—El del Norte.
—Preparad los caballos mientras yo escribo una carta que vos mismo llevaréis. Vosotros—añadió, dirigiéndose a los criados—, entregadme la que doña Estrella escribió a don Juan, y decid a vuestra señora que yo me encargo de hacerla llegar a su destino.
Con esto, don Baltasar volvió a entrar en la casa, y se dispuso a escribir.
—¿Que habéis decidido?—le preguntó Andrés.
—Reventar los aballos, si es preciso, llegaremos hasta Avila. No es probable que don Juan se apresure y seguramente le alcanzaremos. Voy a escribir a Salvatierra suplicándole que tranquilice a doña Irene.
El incendio se había extinguido.
El sol acababa de levantarse en el firmamento.
Entró el guarda en el aposento donde escribía Cardona.
Recogió la carta de éste.
Después se despidió de su familia.
Don Baltasar, Andrés, el guarda y los sirvientes, montaron a caballo.
Los dos primeros picaron espuelas y tomaron el camino del Norte.
Los tres últimos con menos prisa, se internaron en el bosque para buscar el camino de Madrid.

La quinta quedó sólo al cuidado de la familia del guarda.
Este hubiera podido entregar el pliego a los criados y excusar aquel viaje; pero tenía orden de referir a doña Estrella todo lo que había visto, y quería cumplir el encargo personalmente.
Y mientras los criados del señor de Ramales se dirigían a Madrid, entretenidos en comentar los extraños sucesos de que habían sido testigos, don Baltasar y Andrés, aguijonando a sus corceles, se alejaban camino del Escorial.
Los caballos, hostigados sin cesar por el látigo y por la espuela, corrían con las narices dilatadas y la citi tendida al viento.
El camino estaba ya seco y una nube de polvo envolvía a los jinetes.
Esta frenética carrera duró algunas horas.
El Escorial quedaba ya a la espalda de los jinetes.
Por fin los caballos, cubiertos de espuma y de sudor, empezaron a aflojar.
—No es posible que continuemos así—dijo Andrés—, van a reventar los caballos.
—No importa.
—Seguramente no importaría si tuviéramos otros; pero si nos quedamos a pie, como continuaremos nuestro viaje?

—Es verdad. Maró, emos a paso hasta llegar a un pueblo donde descansarán algunas horas.
—Difícil que don Juan haya corrido tanto como nosotros.
—Y, sin embargo, ya ves no hemos conseguido alcanzarlo.
—Es muy posible que lo hayamos dejado atrás.
—¿Cómo?
—¿Quién ós dice que no se haya detenido en algún pueblecillo, en alguna posada, mientras nosotros corremos sin preguntar a nadie, sin detenernos, sin tomar informes.
—Dices bien. ¡Ira del cielo! Si hubiera hecho antes esa observación...
—No se me ha ocurrido hasta ahora.
—Preguntáremos en el primer pueblecillo que nos salga al paso.
—Y si no nos dan noticias...
—No hay más que continuar hasta Avila. Allí se detendrá seguramente y esperaremos.
Caminaban entonces por un terreno pedregoso, accidentado a derecha e izquierda, por cerros y colinas, y en cuanto la vista alcanzaba no se distinguía humana vivienda.
Decimos es proseguir su viaje, y volvamos a la quinta.
Cuidadosa quedó la mujer del guarda, esperando con impaciencia el regreso de su esposo, rodeada de sus hijos, entretenida en hilar, dejó trascurrir el día.